

H A J D U F Ö L D

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hetköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Enyhítsük a nyomort

Lelkünkben szökött a Vezér akkor, amidőn mindnyájunkhoz azt a kérést intézte, hogy önhibájukon kívül inségbe jutott magyar testvéreinken segítsünk mindazok, akiknek a sors kedvezése folytán fölösleg is jutott.

Ez a fenkölt gondolkozásra és melegen szerető szívre valló kérésző egyben intelmet is foglal magában, ha azt nem juttatja is kifejezésre. A nyomor, a nincstelenséggel folytatott meddő és kilátástalan küzdelem, az üresen korgó gyomor rossz tanácsadó. A részvétlen, hideg közöny, mely meleg bundába burkolozva unott tekintettel szemléli a meztelenség didergését; mely dusan rakott asztal gyönyörűségei mellett elfeledkezik a kopaszon maradt asztalról, melyre még csak egy becsületes karéj kenyér sem jutott, — ez a közöny nem növeli az egyes társadalmi osztályok közötti békés, barátságos viszonyt. Ellenkezőleg: felkölti és állandóan uszítja a gyűlölködőnek és irigységnek mérges furiáit.

Beköszöntött a tél. Előre veti sötét árnyékát minden borzalma és nyomorúsága. Isten parancsát követjük akkor, ha tehetségünkhöz képest valamennyien áldozatot hozunk és mindent elkövetünk, hogy minden testvérünknek biztosíthassuk az emberhez méltó megélhetést, azon korlátok között, amelyeket jelenlegi nyomorúságunk és kifosztottságunk állít eléink.

A Kormányzó felhívására megmozdult a társadalom. Törvényhatóságok, községek, társulatok, egyes jobbműdoak sietve hordták a haza oltárára a szegényeknek szánt adományokat, hogy segítsenek letörölni azokat a könnyeket, melyeket az inség sajtolt ki a szenvedők megtört szeméből. Am egyes lapoknak az a híre, mintha az országos inség kérdését legközelebb törvényhozásilag rendeznék, arra a félreértésre szolgáltatott okot, hogy a Kormányzó kezdeményezéséből folyamatban levő országos inségenyhítő mozgalom további társadalmi támogatására szükség nincs.

Illetékes helyről azt az információt kaptuk, hogy a Horthy akció továbbra is változatlanul az eddigi módon folyik és legfeljebb arról lehet szó, hogy a leszűrendő tapasztalatok alapján a nyomorúság elleni küzdelmet a jövőben állandósított szervezetben lehet folytatni. Arra azonban senki sem gondol, hogy a folyamatban levő és minden részben eredményesen működő mozgalmat most egyszerre félbeszakítsák és az idej telre törvényhozási uton gondoskodjanak az inségesek támogatásáról.

Az önkéntes áldozatkészség megnyilvánulásától ennél fogva ne tartson vissza senkit az a téves elgondolás, hogy az állam ugyanis törvényvel gondoskodik az inségesekről és

így nincs szükség arra, hogy társadalmi uton hozzájáruljanak az inség enyhítéséhez. Ellenkezően: bármennyire elismerésreméltó módon nyilvánult is meg eddig a társadalom jó szíve, a mozgalomnak a drágulással egyre növekvő óriási szükségletei a társadalom áldozatkészségének to-

vábbi fenntartását, sőt fokozását teszi mulhatatlanul szükségessé.

Siessen tehát mindenki adományával az inségesek s ozzel az ország támogatására. Az inségesek áldást-hozó köszönete, a Haza hálája s a jótett jóleső érzése lesz érte a bőseges jutalom.

Álhir a Kormányzó és Mussolini egyezségéről

Budapest, nov. 13. Illetékes helyen felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak megállapítására, hogy a Journal De Debats nak bécsi érte-

sülése, amely szerint Mussolini olasz miniszterelnök és Magyarország kormányzója egyezséget kötöttek Ausztria felosztására, közönséges koholmány.

Megalakult a cseh fascista szervezet

Prága, november 13. (A „Hajduföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Holleschau városban egész nyíltan megalakult a cseh fascista terroresapat, amelynek már hivatalos organuma is van: a „Ratka Republika”. — A lap élén a fascisták programját közli, amely többek között a német és szlovák kommunisták és a szlovák néppárt elnyomását hirdeti. A fascisták halálal-

kivánnak büntetni minden kémkedésben és az állam elleni bármilyen vétségben részes egyént.

Brünn, november 13. (A „Hajduföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Mint beavatott helyről kiszivárgott, Podhei ky tábornok helyőrségi parancsnokot nyugalomba küldik. A nyugdíjazás az állítólagos brünni kémkedéssel függ össze.

Csütörtökön összeül a nemzetgyűlés

Budapest, nov. 13. A parlament elnapolásával bekövetkezett törvényhozási munkaszünet rövidesen véget ér. A nemzetgyűlés november 16 án, csütörtökön délelőtt 10 órakor újra összeül és ezzel egy hatalmas koncepciójú parlamenti munka kezdődik meg.

Az egyes reszort miniszterek, felhasználva a parlament szünetét, sok igen fontos, már rég megoldásra váró törvényjavaslatot készítettek elő, úgy, hogy a parlament tagjai kivethetik részüket az ország rekonstrukciójának munkájából.

A Haz elé kerülő törvényjavaslatok felölelik mindazokat a szocialis kérdéseket, amelyeket a változó körülmények vetettek felszínre. A parlament első ülésén mindenekelőtt

azok a törvényjavaslatok kerülnek napirendre, amelyeket már a minisztertanács letárgyalt.

Kállay Tibor pénzügyminiszter, mint beavatott forrásból értesülünk, a nemzetgyűlés összeülését követő néhány napon belül be fogja nyújtani a költségvetést is.

A belügyminiszternek a fascista tábor felosztására vonatkozó rendelete után a politikai közvéleményben az a hír terjedt el, hogy ezzel megszűnt a fajvédelmi koncentráció.

Ezt a hírt a koncentráció vezetőinek és közölte velünk, hogy a koncentráció vezetői holnap tanácskozásra ülnek össze, hogy azon a nemzetgyűlésen való magatartásukat megbeszéljék.

November végén 100 százalékkal emelik a vasuti tarifát

Budapest, nov. 13. A vasuti tarifa újabb emelése ügyében illetékes helyen a következőket közölték:

— A Máv. a jelenlegi nehéz gazdasági viszonyok között rendkívüli pénzügyi nehézségekkel küzd. Nem számítva a beruházási szükségleteket, a jelenlegi árak mellett a Máv. kiadásai egy évre körülbelül 47 milliárdra tehető.

Ezzel szemben ez idő szerint a régi tarifák alapján, hozzászámítva a szállítási és vasuti adókból eredő kincstári bevételeket, mintegy 26 milliárd bevételre lenne kitévés.

Parancsoló szükségként jelentkezik ennél fogva újabb tarifa emelés. A vasuti menetdíjakat a személy-

forgalomban az egyes kikerekítésekkel hozzávetőlegesen 100 %-al fogják felemelni, ami által a menetjegyek arai 70—75 százalékkal lesznek még e hónap végén, a békebeli menetdíjaknak.

A toker- és gyorsúru forgalomban a fuvardíjemelés 30—200 % ig fog kiterjedni, mindenkor tekintetbe véve, hogy egyes árak kisebb, vagy nagyobb emelést bírnak-e el s e szerint az egyes árakat a legközelebb álló magasabb osztályba fogják felklasszifikálni. Viszont olyan árúknál, amelyek emelést nem bírnak el, a régi állapotot fenntartják.

Az emelés utáni díj is messze mögötte marad a békebeli fuvar-

díjaknak. A tarifaemelés a Máv és a kezelése alatt álló helyi érdekű vasutvonalakon előreláthatólag november 20 án fog életbelépai.

Az új osztrák pénzügyminiszter

Bécs, nov. 13. (A Hajduföld bécsi tudósítójának telefonjelentése) Holnap megtörténik az osztrák pénzügyminiszterium vezetésében a lapok által már jelzett változás. Dr Kiensböck keresztyénszocialista képviselő holnap hivatalosan megbízatást fog kapni a pénzügyminiszterium vezetésére. Kiensböck az osztrák keresztyénszocialista párt szélső jobboldali, ugynevezett klerikális csoportjának a tagja.

Katasztrófális földrengés

Santiago da Chile, nov. 13. A délamerikai tengerpart mentén, főleg Chilében észlelt katasztrófális földrengés a táviróköszületeket is elpusztította. Chile és Északamerika között pedig a kábelt is összetörte.

Az eddigi hírekből megállapítható, hogy rendkívül nagyméretű katasztrófáról van szó, mely sok ezernyi emberáldozatot követelt. A pusztítás területe mintegy kétszáz négyzetkilométer és félköralakban veszi körül Santiago de Chilet, a földrengés fészke pedig Serena és Coquimbo városok között van.

A földrengést szökőár követte, mely több kikötőváros egyes részét valóssággal elsöpörte. Coquimbóban a szökőár 500 házat teljesen elpusztított. A halottak száma itt 200, a sebesülteké 400. Cobigoban 100 halottja van a földrengésnek.

Buenos-Airesi jelentések szerint a földrengés Argentínára is kiterjedt. A földrengések a szombatira virradó egész éjszaka érezhetőek voltak. Hatalmas szökőár pusztított a Havai-szigeteken is, ahol több hajót elsodort a hullám. Az áldozatok száma itt ismeretlen.

Berlin, nov. 13. A délamerikai földrengésről újabb a következőket jelentik: Bolognában a földrengés hatása oly erős volt, hogy megromogtatta a mérő műszereket. A súlyos földrengéssel egyidejűleg borzalmas szökőár dühöngött Chile csendes tengerpartján.

Santiagoi jelentés szerint Iquique és Valdivia között mintegy 15 ezer mérőöldoyi darabon érezték a földrengést, még Argentiniában is érezték. Buenos Airesben megállottak az órák, a lámpák kialudtak, egész Délamerikában pániszzerű hangulat uralkodik.

Newyorkból jelentik, hogy a Havai szigeteken is pénteken este kevéssel fél 9 óra után nagy területi tengeriaradás történt, amely a kikötőben horgonyzott hajók közül többet elszakított.

Puccskísérlet Bajorországban

Berlin, november 13. Münchenből jelentik, hogy Erhardt kapitány, valamint a Kapp-mozgalomban résztvevő Luttwitz tábornok vezetésével fascista puccskísérlet történt, amit azonban a bajor hivatalos körök erőlyesen cáfolnak. Hivatalosan kijelentik, hogy valóban az a hír, mintha fascista államesiny veszedelme fenyegetne, mert az ehhez való előkészületek nem maradtak volna titokban sem a rendőrség, sem a kormány előtt. Ezzel szemben a berlini sajtó több részletet közöl Erhardt kapitány és Luttwitz tábornok fascista mozgalmáról és az államesiny bekövetkezését bizonyosnak tekintik. Berlinben, kormánykörökben a hirt nagy izgalommal tárgyalják.

München, november 13. (A „Hajdudföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az új német külügyminiszterjelölt Cuno, aki mint ismeretes, a Hamburg-Amerikai Társaságnak volt az igazgatója, ma Münchenbe érkezett és hosszabb ideig tárgyal a bajor kormányelnökkel. Cuno holnap Berlinbe utazik és hír szerint a legközelebbi napokban már elfoglalja új hivatalát.

A Baross-szövetség kongresszusa

Ugyszólván évtizedes mulasztást pótol a Baross-Szövetség azért, hogy a közönség figyelmét ráirányítja azokra a nagyfontosságú közgazdasági kérdésekre, melyeknek nyomozású sulyát a nap minden órájában éri mindenki, aki „fogyaszt“ s akinek nincs alkalmja és módja „áthárítani“ másokra a drágaságot.

A Baross-Szövetség nagy gondal készül a november 18-iki és 19-iki országos kongresszusra s most már a nagygyűlés tárgysorozata végleg lezáródott. A gyűlés, mely a kongresszus mindkét napján a vármegyeház dísztermében tartatik meg, délelőtt 10 órakor veszi kezdetét s első nap a bank- és hitelkérdés, a tőzsde, az építkezés s a belső telekvásárlások problémája tárgyalatik, míg vasárnap, a nagygyűlés másik napján az iparrendelvények revíziója, a csempészet és vámszalás, a szabadkereskedelem, az új kereskedelmi törvény, az új ipartörvény végrehajtási utasítása s a drágaság kérdése kerül szőnyegre. Mindezen témákat elsősorban szakemberek fogják előadni úgy a fővárosból, mint a vidékről, kiknek előadása nemcsak a szakembereket, hanem bizonyára mindenkit ki fognak elégiteni.

A nagygyűlésre négy szakminiszterium jelentette be képviselőit, ott lesznek továbbá a hatóságok, a központi Árvizsgáló Bizottság képviselője, néhány fővárosi politikus s az ország minden részéből ideérkező közgazdasági téren működő egyének.

A Baross-Szövetség debreceni fiókja vendégei tiszteletére november 18-án délelőtt 2 órakor bankettet ad a Bikában, este pedig a társadalom bevonásával ismerkedési estélyt tart a Bika dísztermében.

A Baross-Szövetség rendezőbizottsága felkéri mindazokat, akik esetleg szállást óhajtanak felajánlani Debrecenbe érkező vendégek számára, hogy azt sürgősen szíveskedjenek a Szövetséghez (Piac-u. 8., telefon 6-25) bejelenteni.

Poincaré helyzete megrendült

Páris, nov. 13. (A Hajdudföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A jobboldali körök erősen elégedetlenek Poincaré politikájával és azt hiszik, hogy a legközelebbi napokban Poincaré kormánya vissza fog lépni. A helyzet állítólag csak belpolitikai okokra vezethető vissza.

Berlin, nov. 13. Poincaré helyzete a lausannei konferencia elhalasztásával szenvedett diplomáciai veresége miatt megrendült s ha a kormány nem is egészében bukik, minden valószínűség szerint Vuzanival és Louchetrel fogják azt kiegészíteni.

Török közigazgatás Konstantinápolyban

London, nov. 13. (Reuter.) Konstantinápolyból jelentik, hogy Rifaat basa nemcsak az egész közigazgatás ellenőrzését ragadta magához, hanem *„tulajdoni magát a kapitulációkon is, amelyeket nem ismer el és részletekben ellentétben áll az angorai nemzetgyűlés határozatával.“*

A vámigazgatást megszüntette, a gabonára kivetett vámfelpénzt is megszüntette amellyel elérte azt, hogy *„a kenyér ára leszállt a régi nivóra.“*

Rifaat basa vonakodik annak az eljárásnak elismerésétől, amelyet a szövetséges hatóságok a külföldiek és belföldiek közötti jogviták szabályozására léptetett életbe és a szövetségesek által létesített intézmények megszüntetését követeli, tehát valójában Rifaat basa többet követel, mint amennyit a törökök a lausannei értekezleten elérni remélhettek.

London, nov. 13. A lapok jelentése szerint a török küldöttség Lau-

sannében követelni fogja, hogy Szíriában, Palesztinában és Mezopotámiában rendezzenek népszavazást, mihelyt az elmenekült lakosság visszatér otthonába.

Páris, nov. 13. A „Petit Parisien“ londoni tudósítója jelenti lapjának, hogy értesülése szerint az angorai kormány eredeti felfogásához ragaszkodva, Lausanneban csak akkor képviselteti magát, ha a három szövetséges nagyhatalom előzetesen helyre állítja az egységes frontot, ami a csanaki incidens után is megmentette a helyzetet.

Páris, nov. 13. A „Matin“ tudósítója beszélgetést folytatott Izmed basával, a kemalista küldöttség vezetőjével. Izmed basa kijelentette, hogy a békeértekezlet elhalasztása nagy veszélyt jelent, mert a kemalista vezeték nehéz helyzetbe sodorja, ha bizonytalanságban tartják a népet és a hadsereget a fegyverszüneti szerződés feltételeiről.

Az olasz kormány magatartása Ausztriával és Csehországgal szemben

Róma, nov. 13. Mussolini miniszterelnök a munkaügyi és pénzügyminiszter jelenlétében hosszabb tanácskozást folytatott Olivetti, Tofani és Netti képviselőkkel, akik a parlamentben az iparos osztályt képviselik. A tanácskozásokon az állami pénzügyek és a nemzeti ipar fejlesztésének problémáit vitatták meg.

Róma, nov. 13. Az új kormány az állami bevételek emelése végett a gabona bevételi vámját métermázsánként 24 arany lírában, illetve 30 papír olasz lírában szándékozik megállapítani. Minthogy a gabonaimport évi 20 millió métermázsát tesz ki, 600 millió líra állami bevételi többletre számíthatnak.

Prága, nov. 13. Az olasz és cseh kormány táviratokat váltottak a két ország közötti kölcsönös viszonyról Mussolini kabinetjének kormánya lépése óta.

Bordonaro prágai olasz követ Benes külügyminiszternek az új kormány követendő olasz politikájáról táviratot nyújtott át, melyben az olasz kormány kiemeli, hogy a két ország között eddig folytatott kölcsönös politikát továbbra is fenn akarja tartani, hogy a szívélyes és barátságos kapcsolat mindinkább erősödjön.

A cseh kormány válaszában ugyanannak a kívánságnak adott kifejezést és rámutatott Mussolini miniszterelnöknek a háború során Csehország felszabadítása érdekében kifejtett működésére.

Hasonló értelemben történt az a beszélgetés, amelyet Kival római cseh követ Mussolini miniszterelnökkel folytatott, melynek folyamán

a miniszterelnök különösen azt hangsúlyozta, hogy valamennyi Velencében létrejött megállapodás kölcsönösen betartandó s az eddigi politikai irányt következetesen folytatni fogja.

Róma, nov. 13. (A Hajdudföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A „Giornale di Roma“, Mussolini egyik hivatalos orgenuma közli, hogy *„a versaillesi szerződés revízióját Olaszország nem engedi, de nincs kifogása az ellen, ha a szerződést az eddigittől eltérő és enyhébb értelemben értelmezik.“*

Róma, november 13. A „Tribuna“ jelentése szerint Orsini Barini bécsi olasz követ megjelent dr Seypel szövetségi kancellárnál és közölte vele Mussolini kormányának szándékait Ausztria tekintetében. A szövetségi kancellár igen nagy megelégedéssel fogadta az olasz követ kijelentéseit és arra kérte, hogy megelégedését közölje Mussolini miniszterelnökkel.

Mussolini miniszterelnök kijelentései eloszlatták Ausztria közvéleményének bizonyos aggodalmait, amelyeket a genfi egyezményrel szemben való állásfoglalásra vonatkoztattak.

Páris, nov. 13. Azokkal a hírekkel szemben, hogy Franciaország és Anglia között a keleti kérdés miatt feszült a hangulat, a Havas Iroda arra utal, hogy a francia kormány magatartása nem szolgálatot okoz arra az idegességre, amely bizonyos angol körökben mutatkozott és amely a tényállás tisztázása után bizonyára el fog tűnni.

A Tisza István Tudományos Társaság közgyűlése

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság vasárnap tartotta a kollegium dísztermében felolvasó közgyűlést, melyen első alkalommal lépett önálló tudományos dolgozatokkal a nyilvánosság elé. Debreceni társadalmi meleg érdeklődést tanúsított a felolvasó ülés iránt: nagy és előkelő közönség töltötte meg a kollegium dísztermét. Az ülésen a Magy. Tud. Akadémia is képviseltette magát.

Barabási Kun József egyetemi tanár „Tisza István és a tudomány“ címen tartott mélyenszántó előadást, melyben kimutatta, hogy Tisza István nemcsak — mint talán sokan gondolnak, — mint államférfi volt hatalmas egyéniség, hanem hogy az elméleti tudomány terén is igen jelentős eredményeket ért el, úgy hogy merőben csak tudományos érdemeit véve is, méltó és érdemes volt arra, hogy a Tudományos Társaság az ő nevével neveztesse el.

Belák Sándor egyetemi tanár „Theoria és empiria az orvostudományban“ címen tartotta meg mélytudományosságú előadását, melyben alapos okfejtéssel mutatta ki az elméleti és tapasztalati igazságok szerepét az orvostudományban, visszatekintve az orvostudomány multjára is.

A két tudós professzor előadását a feszült figyelemmel hallgató közönség zúgó tapsokkal honorálta.

Működő tagokul megválasztotta a közgyűlés a következőket: Az I. szakosztály: dr Angyal Dávid budapesti egyetemi tanárt, a Magy. Tud. Akadémia tagját, történetirót, dr Leffler Béla debreceni egyetemi lectort, a stockholmi magyar követ-ség attaséját, irodalomtörténetirót, Oldh Gábor főreáliskolai tanárt, író-költőt, dr Révész Imre ref. lelkészt, egyháztörténetirót, S. Szabó József ref. főgimnáziumi igazgatót, egyháztörténetirót, Zoltai Lajos muzeumi igazgatót, történészt, dr Zsigmond Ferenc ref. főgimn. tanárt, irodalomtörténetirót. A II. szakosztály: dr Blaskovics László, dr Doby Géza és dr Flischer Gyula debreceni egyetemi tanárokat

Az I. szakosztály december hó első felében tartja felolvasó ülését, mely Petőfi emlékének lesz szentelve s azon Oldh Gábor, a társaság működő rendes tagja tart előadást Petőfiről.

— **Esőgépbeutató Debrecenben.** A magyar Alföld szélsőséges éghajlati viszonyai között rendkívüli fontossággal bír az, hogy a mezőgazdasági tudomány mai állása mellett mesterséges esőkészítők alkalmazásával képesek lehetünk terményeinket megvédeni a szárazsággal szemben. E védekezés, ahol néha hónapokig tartó szárazságot uralkodik, mely mezőgazdasági terményeink terméshozamát rendkívüli nagy mértékben, olykor katasztrofálisan csökkenti, oly nagyjelentőségűnek tartja a szakság elleni védekezésnek ezt a módját a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hogy a gazdaközönség tájékoztatása céljából a „Zala országos esőkészítők“-nek működésben bemutatását határozta el. A-működésben bemutatását november 13-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a nagyváradi villamos végállomás mellett levő térségen. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét e készülék bemutatására. Kíváncsi, hogy azt a gazdaközönség működésben minél nagyobb számban tekintse meg.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért gummikabátok, raglanok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók „HAJDUSÁGI“ ruhaüzletben Piac-utca 67. Frohner szálló épület.

HIREK

1922 november 14. (Kedd)

Prot.: Klementina, Kath.: Jozafát.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:

Előre lényeges hőváltozás nem várható. Közművelődési Könyvtár délelőtt 8-tól este 8 óráig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig, d. u. 2-6-ig. Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Hamburgi menyasszony" operát.

Gyógyesztárak közül inspekción tartanak: Megváltó (Piac-utca 18. sz.), Arany-Angyal (Piac u. 50), Arany Egyszaru. (Kossuth-u. 8), Nap (Piac-u.), Csokonai. (Mester-u. 43.)

Bodóné

... A Tiszántúli Hírlap érdekeltjei különös figyelmükkel követték Bodóné úrasszonyt, amelyhez voltaképpen semmi köze. Rámutattunk, hogy porba hullott a kis pecsenyője, amikor nem sikerült a Hajdúföld és a nyomda régi vezetőit megbuktatni és a helyükbe beleülni. Pedig milyen szépen ki volt már kerülve! A Hajdúföldet délutáni órákig degradálják, míg a T. H. reggeli újsággá lépett volna elő. De hátha! Különös az emberek! Azok a fránya részvényesek sehogysem bírták elhinni, hogy a vállalat csak abban az esetben virágozhatott volna, ha a keresztyén és nemzeti irányzat lennmaradása csak akkor lett volna biztosítva, ha a Hajdúföldet is a keresztyén-nemzeti hősök, akik néhány hónappal ezelőtt lapjukban a Tiszántúli Hírlapban (letagadhatatlanul) arra szólították fel híveiket, hogy a nemzetgyűlési képviselőválasztásnál azzal bizonyítsák be igaz keresztyén mivoltukat és a magyar nemzeti gondolathoz való hűvéges ragaszkodásukat, hogy egyöntudóan szavazzanak le — Jánosira, aki egyen 1918 végén meg 1919 ben ... de hát ellenzéki és ez a fő.

Legutóbb azt a kérdést bátorodunk felvetni, honnan veszi és mire alapítja a T. H. azt a vakmerő állítást, hogy a Hajdúföldet kiadó nyomdavidálatnál bekövetkezett tökéletes és igazgatóságban történt személyváltozás következtében irányítását fog beállítani lapunk intranzigens nemzeti és keresztyén politikájában. Erre a kérdésünkre a T. H. összehord tücsköt-bogarat, közben szerelmet vall Baltazárnak, rosszalólag leicsinyli a szabadkőmives-zsidó destrukció ellen folytatott erős küzdelmünket, csak épen (akárcsak az általa idézett Bodóné) a kérdésre nem felel. Nyilvánvalóan azért, mert nem képes szegény.

Csoka h. polgármester beteg. Csoka Sámuel polgármesterhelyettes napokban súlyos megbetegedett s emiatt nem is látja el hivatali teendőit.

Az új budapesti német követ. Budapestről jelentik: Fürstenberg herceg Németország eddigi budapesti követe tudvalevőleg súlyos beteg és kénytelen volt Budapestről távozni. A német birodalmi kormány Wied Viktor herceget nevezte ki helyére budapesti követté. A herceg testvére Wied Vilmosnak, az egykori albán fejedelemnek. Az új német követ délelőtt érkezett meg Budapestre a pécsi gyorsvonattal.

A Közművelődési Könyvtár 14-én, kedden újra megnyílik. Az igazgatóság kéri a tagokat, hogy a levő könyveket minél előbb visszahozni szíveskedjenek.

Öskori lelet Pécsett. Pécsről jelentik: A pécsi székesegyház talajvizmentesítési munkálatai közben újabb érdekes leletet találtak. Egy kettős nagy kőkoporsót, amelyben 12 koponya, lábszársontok és emberi csontok vannak. Van a kőkoporsóban még egy vas és bronz gömb is, amelyet ágyugolyónak vélnek. Szakértői vélemények szerint a templom restaurálása alkalmával az öskeresztény sírokból szedték össze a csontokat és azután helyezték el a kőkoporsóban. A pécsi kutatást Möller tanár vezeti, akit a románok meghívtak Vajdahunyadvár restaurálására, mert a románoknak nincs egyetlen tudósuk, aki ezt a munkát elvégezné. Möller tanár természetesen nem fogadja el a meghívást.

Tulfizették a gazdákat a földváltásért. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszterium azoknak a gazdáknak, akik bármilyen oknál fogva tulfizették a földváltásukat, a többletet 10%-os prémiummal honorálva visszafizeti az egyes váltászszedő adóhivatalok útján.

Véget ért a kéményseprőegedek sztrájkja. A kéményseprőegedek masfélhónap óta tartó sztrájkja tegnap megszűnt. A munkaadók és segédek között teljes megegyezés jött létre. A békés megegyezés alapján a szombati városi közgyűlés által megállapított új kéményseprési tarifa szolgált. A munkások már munkába is léptek.

Két halott egy koporsóban. Sopronban nem mindennapi temetés történt. Paska Róza 19 éves leány és Holzmann Róbert 19 éves leány még a múlt esztendőben eltűnt hazulról. Teljesen nyomuk veszett, míg nem most az őszi erdőben, a hervadt levelek alatt összelelkezőve megtalálták a szerelem két ifju halottját. A tél hava már egyszer betemette őket, s most, hogy a hervadt őszi levelek alól előkerültek, kivánságuk beteljesedett. Hanzmann evangélikus lelkész a múlt vasárnap reggel az evangélikus temetőben egy koporsóban közös sírba temette őket.

Az új dohányárak. A dohányneműek november 12-től újra megrágták. A felmelt árak a következők:

Különlégségi dohánygyártmányok: Szultán Flór 2809 K., kiváló finom török dohány 2400 K., Purzicasan 600 K., Hercegovina 550, szentandrási, e sekujvári vagy rétháti 250 K. — Különlégségi szivarok árai: Regália Favorita egy darab 52 K., Regália 49 K., Regália Média 46 K., Virginia 35 K., Portorico 30 K. — Szivarkák: Amneris 20 darab 220 K., Khedive 20 drb. 240 K., Princessas 20 drb. 160 K., Dames 20 darab 120 K.

Pipa- és szivarkadohányok: Legfinomabb török 100 gramm 1000 K., finom török 100 gramm 480 K., finom hercegovina 268 K., közepfinom török 184 K., legfinomabb magyar szivarkadohány 110 korona.

Szivarok: Regálitas darabja 36, Trabucó 32, Britanica 52, Rositta 17, Portorico 15, Cigarettes 12, Pannonia 7, Rövid szivar 12 korona.

Cigarettek: Memphis 8 K., Mirjam 10 darab 55 K., Király 10 darab 55 K., Hölgy darabja 5 K., Simphonia 3 K., Duna 1.80 K., Jenidje 2.70 K., Dráma 1.80 K. Magyar 1.30 korona.

A felenyedi cigány-nyírás. Nagyenyedről jelentik: Nemrégiben a főszolgabírók rendeletet intéztek az összes községi előjáróságokhoz, hassanak oda a község érdekében, hogy a lakosság, különösen a cigányok rendszeresen tisztálkodjanak, nyírtakozzanak és borotválkozzanak. A rendelkezést a felenyedi község előjárósága akként fogantatosította, hogy berendelte a községházába az összes cigányokat s egy részüket a bíró sajátkezőleg, a többit az esküdtek megnyírták. Többeknek még a bajuszát is levágták. Az eset miatt nagy az elkeseredés a mórak között.

Elűtött egy bérkocsit a villamos. Tegnap este a Péterfia- és Ajtóutca sarkán a 23. számú villamos elűtött egy bérkocsit, amelyet Szabó János kocsis hajtott. Szabó a fején szenvedett sérüléseket. A közelben állomásozó rendőr beültette a szerencsétlenül járt bérkocsist a saját kocsijába s kivitte az egyetemi klinikai telepre, ahol bekötötték a sebtét. Állapota nem súlyos. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Kormányzóserető és nemzetgyalázó asszony. Tegnap délelőtt özv. Nagy Gergelyné debreceni lakost vont a felelősségre a debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnöke alatt működő büntető tanácsa. A vádat Bod Kálmán kir. ügyész képviselte. A vádirat szerint Nagy Gergelyné a múlt év júliusában összeveszett egy ismerőssel s a vita végén súlyosan sértő szavakkal illette a Kormányzót s a magyar államot. Fűtülök a Kormányzóra, magyar nemzeti törvényre, körletre, — mondotta, de használt súlyosabb kifejezést is. Nagyné tagadta a vádat. A tanúhallgatások és perbeszédok után Nagynét 20 ezer korona pénzbüntetéssel súlytotta a bíróság. Az ügyész súlyosbításért, a védő felmentésért fellebbezett.

A Petőfi Dalkör közgyűlése. A Petőfi Dalkör november hó 26-án délelőtt fél 12 órakor a ref. kollégiumban a templomegyesület helyiségében (főbejárat 5. sz.) közgyűlést tart, melyre a dalkör alapító, pártoló, rendes és működő tagjai meghívhatnak. A közgyűlés tárgyai a következők: 1921. évi titkári és pénztári jelentés. A debreceni kalvinista templomegyesület ének- és zeneosztályával társulás és indítványok. A pár évtizeden keresztül igen szép estélyeket adott s a város előkelő társadalmi körében is szép multtal rendelkező dalkör új életre ébredésekor bizakodó reménységgel kéri az elnökség a dalkör iránt meleg szeretettel s ragaszkodással viseltető nagyközönséget, hogy ezen elhatározó lépésében megjelenésével pártolni szíveskedjék.

Nebéz a betörők eszén tulajárni. Berlinből jelentik: Friedrich Finger automobiltulajdonos éjjel lakására hazatérve, kellemetlen vendégeket talált lakása ajtaja előtt. Három betörő szorgoskodott a legnagyobb esőndben épen azon, hogy az ajtó tábláját kivágja. A bátor Finger nem vesztette el lélekjelenlétét, a betörőket elkergette és azután nyugodni tért. Rövid idő múlva azonban kopogtak az ajtón. Három ur jelent meg a lakásban, három rendőrségi tisztviselő, akik azért jöttek, mert értesítették őket a betörésről és most jegyzőkönyvet kell felvenniök. Finger a három tisztviselőt beeresztette a lakásba, ahol mindhárman hirtelen revolvert rántottak és újból bemutatkoztak, mint az előbb elkergetett betörők. A pörüljárt automobiltulajdonosnak most már nem volt mit tennie, mint szótlanul ülni és végignézni, miként rabolják ki a lakását. Dolgukat elvégezvén, a leleményes betörők minden feltűnés nélkül távoztak.

A Szent Erzsébet nőegylet vezetősege tudatja, hogy a kalaptanfolyam megkezdődött. Akik erre a tanfolyamra beiratkoztak, jelentkezzenek mindennap délután 3 és 6 óra között a róm. kath. főgimnázium pedellusánál. A baba- és játéktanfolyam, valamint a raffia és művirág készítő tanfolyam csütörtökön, 16-án kezdődik meg. A tanfolyam helyét később fogjuk közölni.

Gazdászok ismerkedő estélye. Szombaton, november 11-én tartotta a debreceni m. kir. gazdasági akadémia hallgatóinak Széchenyi Gazdasági Egyesülete első vitaestjét, melyen dr. Varga Kálmán kir. tan. igazgatón, Halász Miklós védelnök tanáron s a tanári karon kívül jelen volt Schnasset Ferenc, a Széchenyi Szövetség kiküldöttje és alelnöke is. Az estét Debreceni József gazd. egyesületi elnök nyitotta meg, majd Virágos Mihály III. é. hallgató tartott értekezést a növénynevelés köréből. Utána a hallgatóság ismerkedő estje következett, melynek magas nivóju műsorát az akadémia énekkara nyitotta meg. Kiemelkedő számai voltak a műsornak Takács Sári, Takács Ica és Kmosztó László rokokó táncművészei, Gross Ferenc, Scherer István és Galánffy György triója, Baranyai Ferenc kupléi, Erkel Tibor monológja Soós Endre szavallata és Zombory István irredenta dalai. A műsort az akadémia zenekara zárta be Tudja László vezetése alatt előadott shymmi paródiákkal, azután reggelig tartott a tánc a legjobb hangulatban.

A fascisták kihallgatása

Budapest, nov. 13. A főkapitányságon a magyar fascista tábor ügyében ma délelőtt fél 12 órakor kezdődött meg a kihallgatás a politikai osztály vezetője, Andrejka Károly főkapitányhelyettesnél.

Mint tegnap és az előző napokban is, a kihallgatás zárt ajtók mögött folyt. Ugy értesülünk, hogy a kihallgatás a kora délutáni órákig tartott és összesen öt embert hallgattak ki.

A kihallgatások után most már a rendőrség elé teljesen tiszta képe tárul a mozgalomnak. A kezdeményező neveit pontosan tudják, sőt a szereplők névsora is kezükben van. A kihallgatások során több fontos új adat került a rendőrség birtokába. Most már azt kutatják a rendőrségben, hogy fel volt-e fegyverraktára, a kihallgatások során azonban a rendőrség semmiféle pozitív adat birtokába nem jutott.

Az ellátatlanok gabonája

Budapest, nov. 13. Megírtuk, hogy az állam pár héttel ezelőtt újból megkezdte a gabonavásárlásokat nemcsak Budapesten, hanem a vidéken is.

A vásárolt gabona az ellátatlanok számára értesülésünk szerint ezideig 2600 vagont tett ki. A vásárlás csak olyan nagyságban történt, hogy a piac nem reagált a vásárlásokra, olyképen, hogy a gabonára nem emelkedett. Ellenkezőleg, bizonyos stagnálás mutatkozott, heteken keresztül és legújabbán áreszkkenés állott be. Az állam által vásárolt gabona átlagos ára 11000 koronás buzaárnak felel meg.

A kormány, mint értesülünk, egyelőre beszüntette a vásárlásokat, februárig nem is vesz több búzát.

SPORT

Küzdelem a kupáért. A magyar kupa első selejtező mérkőzése tegnap folyt le s alapos meglepetéssel végződtek; a favorit DKASE és DEAC vereséget szenvedett. Csakhogy míg a KASE veresége teljesen reális volt, addig a DEAC tartalékos csapatának s több más körülménynek köszönhető erős vereségét.

DVSC-DKASE 1:0 Félidő 0:0. A Vasutasok a többet, szebben és veszélyesebben támadók s a második félidő közepén Szolárszky fejelésével megszerzik a győzelmet is. A mezőny legjobb emberei

Molnár és Horváth voltak, Fried II. sokat dolgozott, de Sipos csalódást keltett. Erélyes bíró volt Káldy Zsigmond.

DTE-DEAC 4 : 0. Félidő 1 : 0. Az egyetemi csapat főerői: Kaimár, Albisy, Schweitzer nélkül állt fel és sokáig csak 9 emberrel játszott, lélek nélkül dolgozva s nem ambicionálva a játékot s a győzelmet. Így a DTE könnyen vehetett revansot múlt heti vereségeért. Az első gólt Tárkányi lőtte. A második félidőben több alkalom volt a kiegyenlítésre, de a csatárok hibáznak. A DEAC ezután csak immelámmal játszik s a DTE könnyen éri el góljait. Egy tizenegyest Fejér kapuféjának lőtt. Bíró Balogh Imre.

Bajnoki mérkőzés. Nyiregyházi TVE-DMTE 10 : 0. Félidő 3 : 0. A munkáscsapat súlyos vereséggel tért vissza Nyiregyházra.

DMTK ifj.-DTE ifj. 2 : 1. Félidő 1 : 1. Az ifjúsági bajnokság döntő jellegű mérkőzésének volt tekinthető a két csapat küzdelme a DMTK e győzelmével veretlenül első helyezett lett. Bíró Tamássy László volt.

Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk küldését megszüntetni.

Színház

HETI MŰSOR:

Kedd: A hamburgi menyasszony.
Szerda délután: Bizánc (f. előadás).
Szerda este: Karenin Anna B) bérlet.
Csütörtök: Karenin Anna C) bérlet.
Péntek: Boccaccio D) bérlet.
Szombat: A hamburgi menyasszony (bszűnet).
Vasárnap délután: Magdolna.
Vasárnap este: Boccaccio.

Magdolna. A nyolevanéves Rákosi Jenőben, a magyar újságírás nagymesterében a Csokonai-színház is megünnepelte az író vasárnap este ötfelevenéves parasztragédiájának, a „Magdolna”-nak felújításával. A zsúfolt ház sokat tapsolta a tavalyról már ismert jó együttést, élén Halassy Mariskával, Rubinyi Tiborral és László Gyulával.

Karenin Anna. A hatalmas Tolsztoj-regény tiszta és erős vonalai nagyon is megszenvedték a kétszeres dramatisztát és a színpadi átdolgozásban megfakult a regény lelke is, pedig szebbet és mélyebbet ennél még Tolsztoj hatalmas vevőre sem igen mutatott fel. Az átdolgozó a süítés helyett hűvös éshideg szurrogátumot és melodramatikus effektusokat, de vajmi keveset adtak a vonagló és vívódó emberi lelkekből, amiknek meglevenítésében Tolsztoj annyira nagy. A Csokonai-színház tegnap esti felújítását nem az együttes, hanem a vezérszínészek vitték sikerre, akik körül a millió meglehetősen bágyadt és lankadt volt s az előadás hangulata sem miadig egységes. Halassy Mariska döntötte el a címszerepben a sikert: nagyon igaz és emberi hangokkal és egyszerű, de pompásan összefoglaló eszközökkel mutatta meg a vérző sebeket és hangtan szenvedéseket. László Gyula és Rubinyi emelkedtek fel hozzá az együttesből, amelynek Unger, Erdődi Lili és Csopó Mária is hasznos tagjai voltak.

Színházak és mozgószínházak közleményei
Timár Ila a Hamburgi menyasszony. Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország! refrénű dalt Unger Pista enekli. A mai előadásra jegyek kaphatók!

Holnap megismétlik a tegnap nagy sikerrel felújított Karenin Annát. A címszerepben Halassy Mariska szerez nagy győnyörűséget a halgatóságának, B) bérlet.

Előkészületben Roókó rendezésében: Hazudik a muzsikaszó! operett.

Pique Ass társadalmi dráma 6 felvonásban és Az 1501 számú fegyver dráma ma utoljára az Apollóban.

Belzebub kincse! pénteken az Apollóban.

A TÖZSDE

Magyar korona: 22 1/2

Értékpapírok

Magyar hitel 7950, Osztrák hitel 1010, Angol-Magyar 1850, Leszámitolóbank 1600, Magyar-Olasz 425, Jelz. hitelbank 510, Hazai bank 1200, Salgó 34500, Rimsurányi 11600, Közuti 6600, Városi vasút 1575, Déli vasút 6600, Államvasút 27000, Forgalmi bank 700, Földhitelbank 7550, Merkur 600, Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi T. 360, Egy. Bud. Föv. 3450 Pesti hazai első 31800, Fonciére 8600, Pannonia 12800, Borsod miskolci 11500, Concordia 6750, Budapesti gőz. 1900, Gizella 7790, Hungária 11200, Viktória 41600, Beocsini 35000, Százvéri 23000, Általános köszén 10500, Kerámiai 7600, Ujlaki 8800, Uríkányi 42000, Nyegbátóvi 4150, Athenaeum 10300, Pallas 5500, Révai 1700, Globus 2350, Gazd. gépgyár 11800, Fegyver 32000, Ganz-Danub. 585000, Ganz villamos 64000, Láng 10500, Lipták 3175, Wörner 3325, Lignum Trust 5325, Légszusz 17500, Boni 7500, Chinoin 4400, Danica 8250, Izzo 32500, Textil 2400, Spódiium 3275, Goldberger 6100, Hung. mütr. 31500, Karton 9100, Klotild 7500, Kób. P. sör 62000, Cukoripar 1110, O. Erdő 2225, Lámpa 14000, Auer 12300, Östermelő 3675, Neuschl Licht. 1400, Orsz. fa 1500, Olajipar 7425, Phöbus 4575, Kender 3400, Gyapjamosó 7700, Szlavonia 3000.

Zürichi jegyzés:

Nyitás	Zárás
Berlin 675	675
Amsterdam 213.00	214.00
Newyork 546.75	546.75
London 2442.—	2441.—
Páris 35.20	34.85
Milánó 24.45	24.65
Prága 17.30	17.35
BUDAPEST 2275	2250
Zágráb 222.50	222.50
Varsó 0.350	0.350
Bécs 0074	0074
Osztr. bg. 0076	0076

Devizaközpont jegyzése

DEVIZÁK

Amsterdam 975-87, Bukarest 15-6-, Kopenhága 500-510, Krisztiania 455-65, London 11100 400, Berlin 32-37, Olaszország 103-13, Páris 158-3, Prága 77-81, Stockholm 635-80, Svájc 455-70, Bécs 325-35, Zágráb 900-940, Newyork 2490-2565, Varsó 14.50-15.50.

VALUTÁK

Napoleon 9100, Angol font 11100-400, Léva 1750-850, Dollár 2500-575, Francia frank 158-63, Márka 3250-3750, Lira 108, Osztr. korona 325-40, Lei 1500-600, Sokol 77-81, Svájci frank 455-70, Korona dinár 3600-760, angol márká 1450-1550, Hollandi forint 975-987, Belga frank 143-148.

Terménytőzsde.

Terménytőzsdén az irányzat gyengén tartott, a kenyérmagvak változatlanok, nehezen helyezhetők el.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 10600-650, egyéb 10550-610, 78 kilós tiszavideki 10650-750, egyéb 10600-650, rozs 6850-900, tak. árpa 6800-000, sör-árpa 7400 600, zab 6500-600, tengeri —, repec 15000 160.0, korpa 470-800.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 890 sertés, — süldő és — malac, érkezett 645 sertés, — süldő, eladott 500 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460-480, könnyű 390-435.

Bekebeli darabos koksz, apró koksz és faszén a gázgyárban kapható.



Gazdálkodók Házvevők!

Potomárért megkapható a József kir. herceg-utca 63. számú nagy telkű ház, két szobás lakásba rögtön be is költözhet, melyért szavatol a Nagy Lajos Orsz. Ingatlanforgalmi Vállalat!

Ott köthető meg a vétel, a foglaló is ott teendő le! Iroda: Veres-u. 9.



A Kossuth-utcai református templomnál

a Nap-utca

egyik leghatalmasabb palotáját

a tulajdonosörökösök

vagyonmegosztás miatt

eladni kénytelenek!

12 ablaka van az utcai fronton! Egy rendbeli 3 szobás és 5 rendbeli 2 szobás lakás!

Nap-utca 16. számú hatalmas nagy ház!

Ára 3 és fél millió korona!

A vevőnek át lesz adva beköltözhetőre egy 2 szobás lakás mellékhelyiségeivel.

Az érdeklődők forduljanak a kereszt-épületben lakó Tarieska Dániel urhoz, ő készséggel fogja bemutatni a lakásokat. Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.

Zsir 740 kor.
Cukor 450 kor.
Szappan 500 kor.

kapható

a Köztisztviselők áruátlában.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ oleson beszerezni tessék menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Patkányirtó szerek,

mindenféle piperesszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában **Piacz-utca 42. TELEFON 14-80**



Tőkepénzesek!!

A „TELEGDY-FÜRDŐ” épület, az a hatalmas nagy sarokház-tömb, mely Debreczen egyik legértékesebb helyén, az állomás-épülettel szembe van, ezennel eladóvá tétetik.

Csak komoly vevőkkel tárgyal az ingatlan eladása felett egyedül és kizárólag rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat tulajdonosa személyesen. Veres-utca 9. szám alatti irodájában délelőtt 9-11 ig, vagy délután 5 és 7 óra között.

Apró hirdetések

Atvehető egyszobás lakások mellékhelyiségekkel, butorok megvételre esetén! Az egyik a város legelőkelőbb helyén, Battyány-utcában, a másik Ajtó utca-tan. Bővebb felvilágosítás nyerhető délelőtt 9-11 ig vagy d. u. 4-6-ig Nagy Lajos irodában Veres-utca 9. személyesen!

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.
Sautthányi-u. 22
Telefon: 13-65.

Vasabro: cs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac-u. 59. szám.

Homokkert, Óvoda-utca 28. számú ház is elkel! Ne tessék tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdú-udvarmogyé legregibb advásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres u. 9. A tulajdonos személyes vezetés alatt. Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfensteint-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan főlvettenek!

Szőchényi u. 2. alatt Bészler Lajosnál háztartási ckek, löszerszám vasalás, asztalos kellékek legolcsóbban beszerezhetők.

10-15 holdas birtokot keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba keressék hely és ár megjelöléssel, 10-15 jellegre. Közvetítők kizárva.

Kifutó fűt
este 6 órától 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatában.

Foxterier
nőstény fél éves elvesztett, fején sárga foltok. Garay-u. 18. Szikszay.

Vadonutaj
Wirth-zongora bérbeadó Burgundia u. 5. szám alatt

Szöllő
keresek a Martinkán vagy Vámospécsen megvételre házazal és felszereléssel. Ajánlatokat a kiadóhivatalt továbbít. Szöllőjelige alatt.

Perfekt
női szabó készít ruháznál mindenféle női ruhát és fehéreműt Csokonai-utca 11. Ajtó 5. Értékeznai 3-5-ig.

Vaskályhát
keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba keressék. Kályhájeligeré.

Mint is zefgyűlés hétre, mártította a mint a vőhozható p zést.

Az ors rendelet egyes po kisebb na tációs bes kihágást hágási ug fotargyal Eddig fotargyal Pallavicin ellenjelölt földbirtok a tilalmi Horváth potválaszt mellett pedig ma érdekébe községber lést tartó uttt Pall tett a do vas és ben szom gyalast.

Az ügy tanuk me a rádat ejtette a mint mag vadat. A bejelenté hágasok állam lel nem foly magánva végzése telt be a ahol eivi van prov valasztás magóainc és ügyés igazságú utasíthat büneselc majdnem

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer **Simonffy utca 17.**